

有的因免费停车要回收,有的强行查验,有的加盖免责章

一些商家屡屡在购物小票上做文章

有律师表示:此举意在规避相应的售后责任,逃避税收;还有一些人借购物小票牟利

本报讯(记者李丹青)购物小票是商业机构给消费者留存的销售凭据。记者近日调查发现,一些商家屡屡在购物小票上做文章:有的因免费停车被回收,有的消费者在出超市时被强行查验小票,更有商家在小票上加盖“商品未过保质期”的免责章……

“免费停车要没收购物小票,可我买的大型玩具如果需要退换货怎么办?”在江苏盐城某超市多次停车被收购物小票后,王先生按捺不住内心的疑惑,便询问超市工作人员。该

工作人员也很无奈,称超市与地下停车场没有直属管理关系,随后从垃圾桶里扒出一张购物小票交给王先生,让他交给停车收费处。

购物小票不仅会被收,还会被强行查验,甚至加盖免责章。天津的童女士近日在西青区某超市购物,结完账出超市时却被身着保安制服的工作人员拦下,强行要求查验购物小票。“交易结束,购物小票就是我的了,为什么要查看我的东西?”该超市客服人员告诉记者,超市内很多商品没贴防盗磁条,为防止商

品丢失,所以安排专人查验。

“有时候还会在小票上用笔划一下,甚至盖上‘商品未过保质期’的章。”家住河南的刘女士对此表示好奇,超市客服中心的工作人员向她解释说,店里有专门人员查看生产日期,并将快过期商品及时下架,盖章只是为了防止有些人拿同款的过期商品恶意投诉索赔。

购物小票是消费者购物的有效凭证,等同于购物发票。北京市弘嘉律师事务所律师

龙鑫告诉记者,商品出现质量问题需要更换、维修、退货时都要出具购物小票。购物小票被收,将影响消费者相应的法定权利。

“商家防盗安排人员强行查验,是没有法律依据的。”龙鑫表示,按照《合同法》规定:“标的物的所有权自标的物交付时起转移。”也就是说,消费者在交费通道结账以后,购物小票的所有权已经归消费者所有。根据《消费者权益保护法》规定,经营者不得搜查消费者的身體及携带的物品。“这当然也包括购物小票。”

另外,《消费者权益保护法》规定,经营者不得以格式条款、通知、声明等方式,作出减轻或者免除经营者责任、加重消费者责任等对消费者不公平、不合理的规定。龙鑫说,超市销售时加盖免责章,实际上是免除了经营者的责任,这种免责内容无效。

在龙鑫看来,部分商家屡屡在购物小票上做文章,其目的主要是规避相应的售后责任,逃避税收,还有部分人员借购物小票牟利。

预计“双11”期间邮件、快件业务超15亿件 快递业首提质量“双11”目标

本报北京11月1日电(记者甘皙)记者从国家邮政局举行的2017年快递业务旺季服务保障工作动员部署电视电话会议上获悉,今年“双11”期间的快递服务将以实现“两不”(全网不瘫痪、重要节点不爆仓)、“三保”(保畅通、保安全、保平稳)为目标,继续发挥“错峰发货、均衡推进”的核心机制作用,在确保全行业稳定运营的基础上,努力做质量“双11”。这是中国快递业首次提出质量“双11”的目标。

据初步预计,2017年“双11”期间(11月1日至16日)邮政业处理的邮件、快件业务量将超过15亿件,比去年同期增长35%。日均

处理量达2.5亿件,是日常处理量的2.2倍。为此,全国邮政业在“双11”期间将投入作业场地近3000万平方米、干线运输车辆近9万辆以及现有人员和临时聘用人员近300万人。

对此,国家邮政局成立了快递业务旺季服务保障工作领导小组,落实安全制度,保障安全畅通,做好数据监测,及时发布预警;做好申诉预警,畅通申诉渠道等。一方面,快递业将发挥各种能力储备对旺季的支撑作用。另一方面,全国近3万个快递末端公共服务站点、近20万组智能快件箱以及下游产业企业的投递能力将成为业务旺季期间快递服务的有益补充和延伸。

据初步预计,2017年“双11”期间(11月1日至16日)邮政业处理的邮件、快件业务量将超过15亿件,比去年同期增长35%。日均



迎战“双11”电商备货忙

11月1日,江苏省连云港市海州区天马电商产业园,工作人员正在加紧备货。

进入11月,江苏省连云港市众多电商开始忙碌起来,加紧时间进行腾仓扩容,备足货源。同时推出各种优惠让利活动,全力备战即将到来的“双11”消费购物大潮。

耿玉和 摄/视觉中国

5项基金总收入4.7万亿元

据新华社北京11月1日电(记者叶昊鸣)记者1日从人力资源和社会保障部了解到,截至9月底,全国基本养老、基本医疗、失业、工伤、生育保险参保人数分别为9.05亿人、11.29亿人、1.86亿人、2.24亿人、1.90亿人。1至9月,5项基金总收入为4.7万亿元,同比增长37.7%,总支出为4.02万亿元,同比增长34%。

人社部政策研究司副司长卢爱红1日在新闻发布会上介绍,除了覆盖范围持续扩大,社会保障制度也进一步得到完善。

广州黄埔有轨电车1号线开建

本报讯(通讯员孔祥文)近日,由中铁建二十二局集团等社会资本方联合体负责的广州开发区“十三五”重点实施项目黄埔区有轨电车1号线(长岭居—萝岗)项目正式动工建设。1号线模式和地铁车辆制式、运营方式接近,定点发车、准点率高、安全舒适,将成为广州首条半专有路权的轻铁线路。

据介绍,黄埔区有轨电车1号线工程由广州市黄埔区通过PPP方式引进社会资本投资建设。



融合,实现党在新时代的强军目标。”

永远奋斗:在党的十九大精神指引下团结一心、苦干实干

党的十九大擘画了党和国家事业发展的宏伟蓝图,开启了一个崭新的时代。

面向未来,习近平总书记指出,全党同志必须坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,不断带领人民创造更加幸福美好的生活。

新的时代,呼唤新的担当。

辽宁鞍钢齐大山铁矿露天采场,53岁的修路工人高森山的安全帽在晨曦中闪耀着光辉。

“这些年企业收入稳中有升,不少职工买了楼房,开上了轿车。”高森山说,“十九大提出解决发展不平衡不充分的问题,满足人民日益增长的美好生活需要,相信老百姓的日子一定会越过越好。”

习近平总书记带领中央政治局常委瞻仰中共一大会址,在全军和武警部队引起强烈反响。官兵们表示,不忘初心、牢记使命,对人民军队来讲,就是要传承红色基因,担当强军重任。

中部战区陆军某旅“杨根思连”连长王震说:“建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队,是实现‘两个一百年’奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的战略支撑。要更加注重聚焦实战,更加注重创新驱动,更加注重体系建设,更加注重集约高效,更加注重军民融合发展。”

不断加强党的建设,是中国共产党长盛不衰、枝繁叶茂的根本原因。

四川省雅安市坪阳村党支部书记王志伟说:“总书记要求我们全心全意为人民服务,始终保持谦虚谨慎、不骄不躁的作风。作为一名基层党员,一定牢记党的宗旨,用诚心和爱心对待群众,带领村民过上更美好的生活。”

秀水泱泱,红船依旧;时代变迁,精神永桓。

“嘉兴南湖是我们党启航、凝聚、升华‘红船精神’的地方。”南湖革命纪念馆馆长张宪义说,习近平总书记带领中央政治局常委来南湖瞻仰红船,再一次深刻阐述了“红船精神”——开天辟地、敢为人先的首创精神,坚定理想、百折不挠的奋斗精神,立党为公、忠诚为民的奉献精神,令广大党员深受教育。

“我们一定要结合时代特点大力弘扬‘红船精神’,用每一位党员的不懈奋斗,让‘红船精神’永放光芒。”张宪义说。

(新华社北京11月1日电)

国务院启动2017年全国减轻企业负担专项督查

新华社北京11月1日电(记者何雨欣、张辛欣)记者1日获悉,国务院减轻企业负担部际联席会议近日启动2017年全国减轻企业负担专项督查。

督查内容包括:开展降成本减负工作情况及成效,涉及保证金清理规范工作情况,清理规范涉企经营服务性收费情况,整治乱收费、乱摊派等违规行为情况,服务企业机制建设情况。

本次督查将对近年来国务院及有关部门通报问题、全国企业负担调查和第三方评估反映问题以及企业举报案件的查处整改情况进行重点核查,督促各地建立企业负担问题台账和督办反馈机制,强化各级减负部门服务企业发展的意识,切实帮助企业解决实际负担问题。

据介绍,督查分为自查自纠、实地督查、整改治理三个阶段。

共享汽车消费投诉成热点问题

本报记者李丹青 本报电(记者杨召奎)随着共享经济的发展,共享汽车出现在大街小巷,给我们的生活带来了便利,但同时也带来了一些麻烦。北京“12315”10月份消费者投诉分析显示,共享汽车消费投诉成为热点问题。

根据消费者反映的情况分析,问题主要集中在以下几个方面:拖延或拒绝退还租车押金;商家赠送的优惠券无法使用;汽车行驶中遇故障、交通事故、交通违章,后续理赔时责任与赔偿金额无法达成一致;由于租车软

件故障导致多扣费、或引导错误的停车位置;客服电话无人接听等。

对此,北京市工商部门提醒消费者:一要了解共享汽车的使用条款及收费标准。二要关注汽车电量。目前,市场上投放的汽车大多数为新能源电动车,租车时电量不一定被充满,所以在使用前要规划行程,选择一辆能满足使用的汽车。三是使用前对汽车做检查。在用车前要观察车辆外观是否完好无损,如果发现有明显划痕或碰撞痕迹,拍照保留证据,并向汽车公司报备。

通告还要求,集中交易市场开办者未履行检查、报告等义务的,药监部门将责令其整改,没收违法所得,并处5万元以上20万元

以下罚款;造成严重后果者,责令停业,直至由原发证部门吊销许可证。

药监部门要求,经营者不得采购没有双证的韭菜产品,对于不留存销售凭证、不查验合格证、说不清产品来源的食品生产经营者,监管部门将依照《食品安全法》的规定从严处罚。

据了解,山东是韭菜产品生产、消费大省,但近几年韭菜流通环节抽检情况来看,韭菜质量安全状况不容乐观,合格率普遍不高,不合格项目全部为农药残留超标。

从韭菜监管实践看,存在散户众多、流通主体繁杂等问题,导致韭菜质量安全监管难以完全到位。

据介绍,黄埔区有轨电车1号线工程由广州市黄埔区通过PPP方式引进社会资本投资建设。

厕所变“驿站”

呼和浩特新式厕所获市民点赞

本报记者 李玉波 本报通讯员 刘畅

8月以来,细心的呼和浩特市民发现,大街小巷、园林绿地中忽然出现许多美观大方的别墅式房子,上面写着“青城驿站”。这些驿站可不简单,它的功能包括洗手间、休息间、医药箱、母婴室、自动售货机、免费无线网、免费充电、免费热水和加热服务,就像一间咖啡厅。

日前,记者在驿站留言簿上看到大量市民留言点赞,呼和浩特市升级后的公共厕所已经成为城市一道亮丽的风景。

“进来后感觉就像进了咖啡厅般‘高大上’,不仅设施完善,而且干净卫生,跟以前印象中的公共厕所完全不同。”说起青城驿站,呼和浩特市民韩成不禁竖起大拇指。

此前,呼和浩特的公共厕所多为旱厕,夏天臭气熏天,冬天寒冷如冰。而且,市区内只有67个公厕,大街上、小巷里往往几公里内难寻一个厕所。人们在路边、树下、拐角处小便的现象屡见不鲜,公厕问题饱受市民、游客诟病。

如今在呼和浩特市,市民、游客发现,找厕所是件容易的事,路上有厕所的指示牌,一些单位的内部厕所也按要求向社会开放。全市共设置500多块公共卫生间标识导向牌、920块内部卫生间对外开放标识牌,使公厕引导和识别标志更加清晰。

除了指示牌,人们还可以通过手机下载掌上青城APP,及时找到最近距离的厕所。打开掌上青城APP,点击进入公共卫生间页面后,屏幕上会显示出附近公共卫生间分布位置。图标分为绿色、红色、蓝色、灰色四种,绿色代表固定公共卫生间,红色代表可移动公共卫生间,蓝色代表“青城驿站”,灰色代表厕所暂不可用。点击地图上任意一个位置,也会显示出附近的公共卫生间图标。任意点击其中一个公共卫生间图标,还可以进行导航操作。

同时,为满足驾驶人员如厕需求,呼和浩特市城管局联合市交警支队,在公厕附近合理范围内设置了如厕临时免费停车泊位,并设置专属停车指示牌,目前已设置如厕临时停车位109处。

市民郝美英说:“有了青城驿站之后,我天天来这里散步休息。一楼可以看电子图书,二楼可以看病,前几天我还来量了血压。”

新式厕所受到群众的高度认可,但如何

保证新式厕所的长期有效运行是一个问题。呼和浩特市新城、玉泉、回民、赛罕等各区都开始摸索“以商养厕”。比如在五里营青城驿站,建设银行设立了一台ATM机,仅租赁费用一项,就可以满足驿站正常运行所需。

如今在呼和浩特市,市民、游客发现,找厕所是件容易的事,路上有厕所的指示牌,一些单位的内部厕所也按要求向社会开放。全市共设置500多块公共卫生间标识导向牌、920块内部卫生间对外开放标识牌,使公厕引导和识别标志更加清晰。

除了指示牌,人们还可以通过手机下载掌上青城APP,及时找到最近距离的厕所。打开掌上青城APP,点击进入公共卫生间页面后,屏幕上会显示出附近公共卫生间分布位置。图标分为绿色、红色、蓝色、灰色四种,绿色代表固定公共卫生间,红色代表可移动公共卫生间,蓝色代表“青城驿站”,灰色代表厕所暂不可用。点击地图上任意一个位置,也会显示出附近的公共卫生间图标。任意点击其中一个公共卫生间图标,还可以进行导航操作。

同时,为满足驾驶人员如厕需求,呼和浩特市城管局联合市交警支队,在公厕附近合理范围内设置了如厕临时免费停车泊位,并设置专属停车指示牌,目前已设置如厕临时停车位109处。

市民郝美英说:“有了青城驿站之后,我天天来这里散步休息。一楼可以看电子图书,二楼可以看病,前几天我还来量了血压。”

新式厕所受到群众的高度认可,但如何

大,咱总得拿出一点真本事来啊。”何鹏说,虽说是讲课,其实更像是职工互动讨论学习。

练兵场:从“全员听”变“个别讲”

“这是35千伏变压器的解剖图,里边的内部结构能看得一清二楚。”9月17日,一场特殊的培训在莱芜供电公司变电检修实训室进行,这里只有两个人,一个人在讲,一个人在听。

工作中,总有一些爱钻研的员工面对问题要打破砂锅问到底,我们就通过实训基地的现有条件真实复原现场故障情况,一切围绕着员工的关注点去进行,充分体现培训的差异化、个性化。”变电运检室书记苏江涛说。

近年来,随着地方城市的快速发展,空中的电线逐渐变为地下的电缆,如何提高电缆施工技术、试验技术和电缆故障探测技术就是当前配网运维技术的关键。针对这种情况组织员工进行专题培训,枯燥的理论、技术知识很难调动员工们学习的积极性。公司就结合当前的新技术、新设备、新材料、新工艺,把每一个技巧点“滴灌”下去,通过员工身边的“微课堂”,讲授业务内容,真正做到缺什么补什么,干什么练什么,达到了更好的培训效果。

“班组培训就要看客户、因人而异,根据员工的培训需求,有针对性地开展,这样才能有效地提高职工能力素质、激发队伍活力。”莱芜供电公司人资部主任齐云雷如是说。

“没想到我一个臭皮匠也变成诸葛亮了,自从第一次讲课后,有不少入职的员工来找我请教问题,我感到很自豪,也感到压力很大。”王宪才如是说。

莱芜供电因材施教促员工成长

一个企业的员工队伍素质是其持续健康发展的根本,国网莱芜供电公司看“客”上“菜”,因材施教,通过丰富多彩的培训方式,开设品种众多的大讲堂及微课堂,助力员工成长成才、助力企业长远发展,如今这种贴近员工的培训方式已成为加快职工成长成才的“加油站”,展示职工风采的“大舞台”,提升职工综合素质的“练兵场”。

加油站:从“漫灌”变“滴灌”

“当客户来办理低压业扩业务时,要主动向客户提供《客户新装、增容用电办理指南》……”10月13日,莱芜供电公司钢城供电所利用业务空闲组织员工学习《供电营业厅客户答复应知应会知识》。

以前莱芜供电公司对员工培训多是集中上课,基本上是满堂灌,员工技能不一,培训却是一样的内容,缺乏针对性。为改变这一现状,他们利用工作间隙的5分钟、10分钟,不拘形式,不限地点,结合具体工作内容,更具针对性,把“漫灌”变成“滴灌”。随时组织员工培训,工作中遇到什么问题就探讨什么问题,通过这种短小灵活的个性化精准

式培训,共享工作经验,解决一线工作难题,提高了员工的综合素质和专业技能,员工们普遍反映“课堂虽小,但成效很大”,这种“短、实、小”的培训,改变了传统的填鸭式培训,调动了员工参与培训的积极性。

大舞台:从“臭皮匠”变“诸葛亮”

“没想到第一次站在讲台上,把精心制作的课件讲出来,感觉很有成就感!”8月17日,刚走上讲台的输电运检室员工何鹏高兴之情溢于言表。

何鹏是一名来自输电运维一线的“老”员工,年纪不大但工龄长,高中学历的他经验丰富,但他从来没有想到要对着这么多新人职的大学生、研究生讲课。由于“班组大讲堂”主要讲解工作中遇到的问题和困难,讲者和听众角色也能相互转换,极大地调动了职工学习的积极性。通过互相学习,互相帮助,不但达到知识互补交流的目的,还促进了职工之间的团结,使班组的和谐氛围更加浓厚。

“没想到我一个臭